

ZÁKAZ PÍTĚ ALKOHOLU NA ULICÍCH

č. 17, 17. duben 2018

Obec platí, že alkohol se v Praze nesmí pít u zastávek MHD, na autobusových a vlakových nádražích, na vltavských ostrovech, v mnoha parcích, vnitroblocích domů, v blízkosti dětských hřebenů a nebo u obchodních center. Podle návrhu, který předložila radnice, by měl zákaz nově platit na Malostranském, Anenském, Dražickém, Maltézském a Velkopřevorském náměstí a v Nerudově, Karmelitské, Mostecké, Rámové a Bílkově ulici. Později by byly jeřábky ulice u Betlémského náměstí - Náprstkova, Karolíny Světlé a Anenská.

Vyhledávka zakazující pití na vybraných veřejných prostranstvích začala platit v roce 2008 a vyjmenovává místa, kde zákaz platí. Od té doby byla několikrát novelizována, naposledy v roce 2013, kdy byl počet míst proti povodnímu znění zdvojnásoben. Nyní platí zákaz na více než osmi stovkách míst. Nová místa se zákazem pití vycházejí ze stížností místních obyvatel, kteří mají zkušenosti s hlukem a s turistami. Ti se v centru města často účastní takzvaných "pub crawlů", které začínají z jednoho podniku do druhého a po cestě popíjejí. Tyto aktivity se začaly objevovat i na levý břeh Vltavy, například na Malou Stranu. Povodní návrh zahrnoval zákaz pití alkoholu na veřejnosti na celém území Pražské památkové rezervace, které zahrnuje celou Prahu 1, většinu Prahy 2 a části Prahy 3, 4, 5, 6 a 7. Zakázán by měl být i pohyb s otevřenou lahví alkoholu. Většina velkých měst po celém Česku má vyhláškami zakázáno pití alkoholu, obvykle jsou v ní vyjmenovány konkrétní ulice a parky. Nejde o celé město ani jeho centrum. Například v Brně je takto zakázáno 200 míst, ve Zlíně 13, v Hradci Králové 55. Na druhou stranu v Karlových Varech se na veřejnosti alkohol konzumovat smí.

... pražské Rudolfinum ... PRO ZAJÍMAVOST - spotřeba alkoholu v ČR: Alkohol konzumuje pravidelně a velmi (denně nebo obden) a 13,8 % dospělých. Trvale (celoživotně) abstinuje jen 3,8 % dospělých. Další údaje udává abstinenci v posledním roce. V celoživotní abstinenci nejsou rozdíly podle pohlaví, mezi abstinujícími v posledním roce převládají výrazně ženy. 13 % dospělých lze považovat za konzumenty s vysokým rizikem a 7 % jsou problémoví pijáci, mezi nimi jsou i osoby závislé na alkoholu. Průměrná roční spotřeba na osobu je 6,8 l čistého alkoholu, resp. 8,2 l, pokud nezahrneme abstinenty). Časté pití nadměrných dávek alkoholu (binge drinking), tj. týdně nebo častěji, udává 20 % mužů a 5 % žen.

Lékaři u 41 % respondentů zjišťovali jejich konzumní zvyklosti a 8 % doporučili omezit pití alkoholu. Doporučení omezit pití dávali lékaři nejčastěji osobám, které splňují kritéria škodlivého pití, což naznačuje, že praktičtější lékaři jsou schopni identifikovat rizikové konzumenty. Pití alkoholu silně koreluje s kouřením tabáku. Dochází zde ke kumulaci zdravotních rizik. Konzumenti s vysokým rizikem a problémoví konzumenti hodnotí svůj zdravotní stav horší ve srovnání s ostatními.

Nízké socioekonomické postavení je spojeno s vyšším výskytem škodlivého a problémového pití. Mezi vysokoškolsky vzdělávanými respondenty bylo více umírněných konzumentů a méně problémových pijanů ve srovnání s respondenty s nižším vzděláním.

zajímavé, co?

d@niela